

Становище
за доц. дфн Татяна Дамянова Евтимова
за присъждане на научното звание професор
по обявения конкурс за професор по 2.1 – направление Филология
(Езици на народите от Азия, Африка и Америка (*Съвременен език урду*)),
обявен в ДВ, бр. 39/20.05.2011 г.

Рецензент: проф. дфн Александър Виктор Федотов

Доц. дфн Татяна Евтимова е един от основателите на българската индология и е автор на три монографии, четири учебника и учебни помагала, двадесет и пет студии и статии, десетки преводи, предговори, редакции, рецензии и др. Тя е и единствен активно действащ у нас специалист в областта на съвременния език урду и сравнителното индийско езикознание.

Продължител на московската индологична школа, Татяна Евтимова е сериозен учен и авторитетен преподавател, всеотдаен колега и активен член на редица академични и обществени сдружения, в това число и на Клуба „Приатели на Индия”.

Татяна Евтимова има безспорно признание сред индолозите у нас и в чужбина: тя е участник в осем национални научни конференции и в многобройни международни академични симпозиуми.

Бих искал също така да спомена, че в миналото тя е успешен ръководител на Катедра „Класически Изток” и зам. декан на ФКНФ.

Тематиката на нейните научни публикации обхваща преди всичко съвременния език урду, в частност, неговите синтактични модели. Статутът на този език определя и нейния интерес към урду като към лингвомодел на интеграция между две граматични култури). С не по-малко желание доц. дфн Татяна Евтимова се занимава с диалектологията на хинди и изследва общите проблеми на индологията като научен клон в съвременното изтокознание.

Блестящ познавач на редица индийски езици, Татяна Евтимова свободно анализира въпросите, свързани с езиковата експликация на индийския културен

контекст, предлага оригинална периодизацията на урду и т.н. Тя разглежда персийски и арабски заемки в езика урду на различни равнища от неговата структура, фокусира вниманието си върху интеркултурния диалог във взаимоотношението между съвременните езици урду и хинди.

Към гореказаното трябва да добавя нейната великолепна преводаческа и редакторска дейност – перфектна, богата и оригинална.

Всичко това ми дава достатъчно основания да дам ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА ЗА НЕЙНИТЕ КАЧЕСТВА и ДА ПРЕДЛОЖА избора на доц. дфн Татяна Дамянова Евтимова за академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ на СУ „Св. Климент Охридски“ по научната специалност 2.1., направление Филология (Езици на народите от Азия, Африка и Америка (*Съвременен език урду*)).

21 август 2010 г.

София

(подпис)

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, overlapping loops and curves.